
1. I kolokvijum iz Matematike 1 1.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je A = R \ {2} i neka je operacija ⋆ definisana na slede�i naqin:

a ⋆ b = 2a + 2b − ab − 2, a, b ∈ A.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ⋆):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ⋆) grupa? Da li je struktura (A, ⋆) Abelova grupa?

2. Odrediti rang matrice




2 −1 0 8
a 8 −2 5a − 1
1 −a −2 −2





u zavisnosti od realnog parametra a.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − 2y + 3z = −4
x − y + z = 1

−x + 2y + (b + 3)z = 4
2x − y = a + 2.

4. Date su prave p :
x − 4

1
=

y + 3

2
=

z − 1

−1
i q :

{

x + 2y − 2z − 3 = 0

2x + y − 2z − 5 = 0
.

a) Ispitati me�usobni poloжaj prave p i prave q.

b) Odrediti jednaqinu ravni koja sadrжi pravu p i paralelna je pravoj q, kao i rastojaƬe d(p, q) izme�u

pravih p i q.



2. I kolokvijum iz Matematike 1 2.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je A = {(a, b) | a ∈ Z, b ∈ Z, (a, b) 6= (0, 0)} i neka je operacija ⋆ definisana na slede�i naqin:

(a, b) ⋆ (c, d) = (ac − 4bd, ad + bc), (a, b), (c, d) ∈ A.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ⋆):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ⋆) grupa? Da li je struktura (A, ⋆) Abelova grupa?

2. Odrediti vrednosti realnog parematra m za koje vaжi

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

1 2 −3 7
−1 −2(m + 1) −7 0
−4 −2(3m + 4) m − 12 −6
2 2(3m + 2) 24 −10

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

> 0.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − y + z = 1
2x − 3y + 4z = −3
3x − 3y + (b + 6)z = 3
4x − 3y + 2z = 2a + 3.

4. Dati su vektori ~e1 = (−2, 7, 0), ~e2 = (1,−1,−1) i ~e3 = (−3, 5, 1).

a) Ispitati da li vektori ~e1, ~e2 i ~e3 qine bazu vektorskog prostora R3.

b) Ukoliko qine bazu odrediti koordinate vektora ~v = (2, 2, 2) u toj bazi, a u suprotnom izraziti vektor

~e1 kao linearnu kombinaciju vektora ~e2 i ~e3.



3. I kolokvijum iz Matematike 1 3.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je A = Q \ {3} i neka je operacija ⋆ definisana na slede�i naqin:

a ⋆ b = 3a + 3b − ab − 6, a, b ∈ A.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ⋆):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ⋆) grupa? Da li je struktura (A, ⋆) Abelova grupa?

2. Neka je matrica

A =





1 2 3
2 1 3
1 0 1



 .

a) Odrediti sve realne vrednosti λ, takve da matriqna jednaqina

A · v = λ · v

ima rexeƬa (po v), gde je v matrica oblika 3 × 1 i nije nula-matrica.

b) Za svaki λ odre�en u delu pod a) na�i sve matrice v koje zadovoƩavaju prethodnu matriqnu jednaqinu.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − y + z − w = 1
2x − 3y + az = −3
x − 2y + (a − 1)z + (b + 3)w = 2b.

4. Neka su date ravni α : 2x − y + 3 = 0 i β : x + y + z − 2 = 0 i taqka T (1, 1,−1).

a) Odrediti jednaqinu ravni π koja sadrжi presek ravni α i β i taqku T .

b) Odrediti normalnu projekciju taqke T na ravan β kao i rastojaƬe d(T, β) taqke T od ravni β.



4. I kolokvijum iz Matematike 1 4.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je u skupu realnih brojeva R operacija ∗ definisana sa

a ∗ b =
5
√

a5 + b5, a, b ∈ R.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (R, ∗):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (R, ∗) grupa? Da li je struktura (R, ∗) Abelova grupa?

2. Rexiti matriqnu jednaqinu

XM − 4AT = 2X,

pri qemu je A =





2 −2
1 3
0 −4



 i M =





2 −2 3
4 4 1
1 3 −1



.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − y + 2z − 3w = 1
3x − 4y + (a + 2)z − 3w = −2
x − 2y + (a − 2)z + (b + 4)w = 2b − 2.

4. Dati su vektori ~e1 = (−2, 1, 1), ~e2 = (1,−2, 0) i ~e3 = (3,−2, 4).

a) Ispitati da li vektori ~e1, ~e2 i ~e3 qine bazu vektorskog prostora R3.

b) Ukoliko qine bazu odrediti koordinate vektora ~v = (1,−1, 3) u toj bazi, a u suprotnom izraziti

vektor ~e1 kao linearnu kombinaciju vektora ~e2 i ~e3.



5. I kolokvijum iz Matematike 1 5.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je B = (−4,+∞) i operacija ◦ definisana na slede�i naqin:

x ◦ y = xy + 4x + 4y + 12, x, y ∈ B.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (B, ◦):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (B, ◦) grupa? Da li je struktura (B, ◦) Abelova grupa?

2. Rexiti matriqnu jednaqinu

XA = 2X + A⊤,

pri qemu je A =





4 −1 1
−4 5 −2
−3 2 1



 .

3. U zavisnosti od realnog parametra c rexiti sistem

x + 2y + 3z = 1
2x + cy + 3z = 3
x − cy + (c − 1)z = 1.

4. Dati su vektori ~e1 = (−1,−2, 4), ~e2 = (−4, 3, 0) i ~e3 = (1,−2, 2).

a) Ispitati da li vektori ~e1, ~e2 i ~e3 qine bazu vektorskog prostora R3.

b) Ukoliko qine bazu odrediti koordinate vektora ~v = (5, 0,−3) u toj bazi, a u suprotnom izraziti

vektor ~e1 kao linearnu kombinaciju vektora ~e2 i ~e3.



6. I kolokvijum iz Matematike 1 6.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je S = (3,+∞) i operacija ◦ definisana na slede�i naqin:

x ◦ y = xy − 3x − 3y + 12, x, y ∈ S.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (S, ◦):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (S, ◦) grupa? Da li je struktura (S, ◦) Abelova grupa?

2. Odrediti vrednosti realnog parametra p za koje vaжi

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

−1 2 −3 7
−2 p + 9 −5 16
−3 p + 11 p − 8 20
1 −2(p + 6) 1 −3

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

6 0.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − 5w = 2
x + y − 5w = 4

2x − 5y + (a + 2)z − 10w = −6
2x − y + (b − 3)w = 1.

4. Neka su date prave p : x−6
m

= y
−5 = z

−1 i q :

{

x − z − 2 = 0
x − 2y + 5z = 0

, pri qemu je m realan parametar.

a) Odrediti vrednost parametra m tako da se prave p i q seku, a zatim za tako odre�enu vrednost

parametra izraqunati koordinate preseqne taqke datih pravih.

b) Za vrednost parametra m odre�enu u delu a), odrediti jednaqinu ravni α koju obrazuju prave p i q.



7. I kolokvijum iz Matematike 1 7.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je A = {(a, b) : a ∈ R, b ∈ R, b 6= 0} i neka je operacija ⋆ definisana na slede�i naqin:

(a, b) ∗ (c, d) = (ad + c + d, bd), (a, b), (c, d) ∈ A.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Odrediti rang matrice u zavisnosti od realnog parametra a:

A =









2 1 5 3 2
2 3 1 14 5
1 0 1 2 0
−3 0 5 7 a









.

3. U zavisnosti od realnog parametra a rexiti sistem

x − y + z = 1
2x + a y + 4z = 3
−x + (−a − 1)y + az = −2.

4. Date su prave p :
x − 2

λ
=

y − 2

2
=

z − 1

1
, λ ∈ R i q :

{

x − 2y + z + 1 = 0

2x + y − 3z + 2 = 0
i taqka M(4, 0, 1).

a) Odrediti parametar λ tako da se prave p i q seku.

b) Za tako dobijenu vrednost λ odrediti rastojaƬe taqke M od ravni odre�ene pravama p i q.



8. I kolokvijum iz Matematike 1 8.

1. decembar 2012.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za

veжbe

1. Neka je u skupu racionalnih brojeva Q operacija ∗ definisana sa

a ∗ b = a2 + b2 + a + b, a, b ∈ Q.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (Q, ∗):

zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (Q, ∗) grupa? Da li je struktura (Q, ∗) Abelova grupa?

2. Neka je matrica

A =





−4 9 0
−4 8 0
1 16 −3



 .

a) Odrediti sve realne vrednosti λ, takve da matriqna jednaqina

A · v = λ · v

ima rexeƬa (po v), gde je v matrica oblika 3 × 1 i nije nula-matrica.

b) Za svaki λ odre�en u delu pod a) na�i sve matrice v koje zadovoƩavaju prethodnu matriqnu jednaqinu.

3. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − y + 2z − 3w = 0
x + z − 5w = 2

3x − 4y + (a + 2)z − 7w = −2
x − 2y + (b + 4)w = b + 3.

4. Neka su date prava a :

{

y − 2z + 2 = 0
2x + 3y + 4 = 0

i ravan π : 2x + y − z + 5 = 0.

a) Ispitati me�usobni poloжaj prave a i ravni π. Ukoliko su paralelelne odrediti rastojaƬe prave

a od ravni π, u suprotnom odrediti prodornu taqku prave a kroz ravan π.

b) Odrediti jednaqinu ravni α koja sadrжi pravu a i normalna je na ravan π.



6. Rezultati I kolokvijuma iz Matematike 1 6.
1. Operaciju moжemo zapisati kao x ◦ y = (x − 3) · (y − 3) + 3.

RexeƬe 1:

Kako su x, y ∈ S ⊂ R, i kako je i razlika i proizvod i zbir realnih brojeva tako�e realan broj, sledi

da je x ◦ y ∈ R. DaƩe imamo da iz x, y ∈ S sledi x− 3 > 0 i y− 3 > 0, pa je i (x− 3) · (y− 3) > 0, odnosno

(x − 3) · (y − 3) + 3 > 3, qime smo pokazali da je x ◦ y ∈ S, tj. vaжi zatvorenost operacije ◦ u S.

Iz x ◦ (y ◦ z) = x ◦
(

(y − 3) · (z − 3) + 3
)

= (x − 3) ·
(

(y − 3) · (z − 3)
)

+ 3 =
(

(x − 3) · (y − 3)
)

· (z − 3) + 3
=

(

(x− 3) · (y − 3) + 3
)

◦ z = (x ◦ y) ◦ z (ovde smo koristili asocijativnost mnoжeƬa u R) sledi asocija-

tivnost operacije ◦ u S.

Neutralan element e traжimo iz jednakosti x◦ e = x, tj. (x−3)·(e−3)+3 = x, odnosno (x−3)·(e−3) = x−3.
Kako je x ∈ S to je x − 3 > 0, pa i x − 3 6= 0, obe strane prethodne jednakosti moжemo da podelimo sa

x− 3 i dobijamo e− 3 = 1, odnosno e = 4. Kako je e = 4 > 3 imamo da je e ∈ S. Ostaje jox da proverimo

da li vaжi i druga jednakost za neutralan element: e◦x = x. 4◦x = (4−3) · (x−3)+3 = x−3+3 = x X

(ovde smo koristili asocijativnost + u R). Na osnovu svega prethodnog sledi da u S postoji neutralan

element za operaciju ◦ i to je e = 4.

Inverzan element x′ traжimo iz jednakosti x ◦ x′ = e, tj. (x − 3) · (x′ − 3) + 3 = e = 4, odnosno

(x− 3) · (x′ − 3) = 1. Kako je x− 3 6= 0, obe strane moжemo da podelimo sa x− 3 i dobijamo x′ − 3 = 1
x−3 ,

odnosno x′ = 3 + 1
x−3 . Kako je 1

x−3 > 0 sledi x′ > 3, tj. x′ ∈ S. Ostaje jox da proverimo da li vaжi i

druga jednakost za inverzan element: x′ ◦ x = e. (3 + 1
x−3) ◦ x = 1

x−3 · (x − 3) + 3 = 1 + 3 = 4 = e X Na

osnovu svega prethodnog sledi da u S za svaki element x postoji inverzan element u odnosu na operaciju

◦ i to je x′ = 3 + 1
x−3 .

Kako operacija ◦ ima prethodno pokazane osobine u S, sledi da struktura (S, ◦) jeste grupa.

Iz x ◦ y = (x − 3) · (y − 3) + 3 = (y − 3) · (x − 3) + 3 = y ◦ x (ovde smo koristili komutativnost mnoжeƬa

u R) sledi komutativnost operacije ◦ u S.

Kako operacija ◦ ima prethodno pokazane osobine u S, sledi da struktura (S, ◦) jeste Abelova grupa.

RexeƬe 2:

Funkcija f(x) = x − 3 slika predstavƩa izomorfizam izme�u strukture (S, ◦) i (R+, ·), gde je R+

skup pozitivnih realnih brojeva, a · operacija mnoжeƬa realnih brojeva. Tada inverzno preslikavaƬe

f−1(x) = x + 3 slika (R+, ·) u (S, ◦).
Za strukturu (R+, ·) je poznato da je Abelova grupa (samim tim i grupa), xto povlaqi da je i (S, ◦)

Abelova grupa (samim tim i grupa), a na osnovu toga sledi da je operacija ◦ u S zatvorena, asocijativna,

ima neutralni elementf−1(1) = 1+3 = 4, svaki element x iz S ima inverzan element f−1( 1
f(x)) = 1

x−3 +3
i komutativna.

2. Zadatak se najlakxe radi svo�eƬem na determinantu trougaone matrice:

∆ =

−1 2 −3 7
−2 p + 9 −5 16 II − 2 · I
−3 p + 11 p − 8 20 III − 3 · I
1 −2(p + 6) 1 −3 IV + I

=

−1 2 −3 7
0 p + 5 1 2
0 p + 5 p + 1 −1 III− II
0 −2(p + 5) −2 4 IV + 2 · II

=

−1 2 −3 7
0 p + 5 1 2
0 0 p −3
0 0 0 8

= −1 · (p + 5) · p · 8 = −8p2 − 40p.

Kvadratna funkcija f(p) = −8p2 − 40p ima a < 0 i D > 0, tj. grafik joj je odakle je ∆ 6 0 za

p ∈ (−∞,−5) ∪ (0,+∞).



3. Stepanasti oblik sistema je:

x − 5w = 2
y = 2

(a + 2)z = 0
(b + 7)w = −1.

Za b = −7 posledƬa jednaqina je 0 = −1, pa u ovom sluqaju sistem nema rexeƬa.

Za b 6= −7, a 6= −2 sistem ima jedinstveno rexeƬe:

(x, y, z, w) =
(

2b+9
b+7 , 2, 0, −1

b+7

)

.

Za b 6= −7, a = −2 sistem ima beskonaqno monogo rexeƬa koja zavise od 1 parametra α :

(x, y, z, w) =
(

2b+9
b+7 , 2, α, −1

b+7

)

, α ∈ R.

4. a) Oba dela pod a) moжemo rexavati odjednom.

Prava p je u parametarskom obliku: x = m · s + 6, y = −5s, z = −s, s ∈ R.

Prava q je u parametarskom obliku (dobijamo ga rexavaƬem sistema x − z − 2 = 0, x − 2y + 5z = 0):
x = t + 2, y = 3t + 1, z = t, t ∈ R.

IzjednaqavaƬem izraza za x, y, z dobijamo sistem od 3 jednaqine sa 3 nepoznate m, s, t

m · s + 6 = t + 2
−5s = 3t + 1
−s = t

koji kada reximo dobijamo m = 7 (to je vrednost parametra m za koju se prave p i q seku), t = 1
2 i

s = −1
2 .

Zamenom t u jednaqinu prave q (ili m i s u p) dobijamo koordinate preseqne taqke T (5
2 , 5

2 , 1
2 ).

b) Kako prave p i q pripadaju ravni α to je ~vp ⊥ ~nα i ~vq ⊥ ~nα, pa �emo uzeti

~nα =
−1

2
~vp × ~pq =

−1

2

∣

∣

∣

∣

∣

∣

~i ~j ~k

7 −5 −1
1 3 1

∣

∣

∣

∣

∣

∣

=
−1

2
(−2,−8, 26) = (1, 4,−13).

Za proizvoƩnu taqku te ravni moжemo uzeti taqku P (6, 0, 0) ∈ p. Stoga je traжena jednaqina ravni

α : 1 · (x − 6) + 4 · (y − 0) − 13 · (z − 0) = 0, odnosno α : x + 4y − 13z − 6 = 0.

Napomena. Ko traжi m u delu pod a) preko mexovitog proizvoda [
−−→
PQ,~vp, ~vq] = 0 MORA prvo da ispita

da li su prave p i q paralelne (tj. da li je ~vp = λ · ~vq).



8. Rezultati I kolokvijuma iz Matematike 1 8.
1. Kako su a, b ∈ Q, i kako je i zbir i proizvod (treba zbog a2 i b2!) racionalnih brojeva tako�e

racionalan broj, sledi da je a ∗ b ∈ Q, tj. vaжi zatvorenost operacije ∗ u Q.

Kako je 1 ∗ (2 ∗ 3) = 1 ∗ 18 = 344 i (1 ∗ 2) ∗ 3 = 8 ∗ 3 = 84, dobijamo da je 1 ∗ (2 ∗ 3) 6= (1 ∗ 2) ∗ 3, pa ne vaжi

asocijativnost operacije ∗ u Q.

Kako ne vaжi asocijativnost, sledi da struktura (Q, ∗) nije grupa, a samim tim nije ni Abelova grupa.

Iz a ∗ b = a2 + b2 + a + b = b2 + a2 + b + a = b ∗ a (ovde smo koristili asocijativnost i komutativnost

sabiraƬa u Q) sledi komutativnost operacije ∗ u Q.

Neutralan element e traжimo iz jednakosti x ∗ e = x (e ∗ x = x sledi iz komutativnosti koju smo

pokazali), tj. x2 +e2 +x+e = x, odnosno e2 +e+x2 = 0. Npr. za x = 1 kvadratna jednaqina e2 +e+1 = 0
nema realnih (jer je diskriminanta D = 1 − 4 < 0), pa ni racionalnih rexeƬa, tj. u Q ne postoji

neutralan element za operaciju ∗.

Kako ne postoji neutralan element za operaciju ∗, nema smisla traжiti ni inverzan element u odnosu

na operaciju ∗.

2. Kada izraqunamo karakteristiqni polinom (najboƩe Laplasovim razvojem po III vrsti) dobijamo:

k(λ) =

∣

∣

∣

∣

∣

∣

−4 − λ 9 0
−4 8 − λ 0
1 16 −3 − λ

∣

∣

∣

∣

∣

∣

= +0−0+(−3−λ)·

∣

∣

∣

∣

−4 − λ 9
−4 8 − λ

∣

∣

∣

∣

= (−3−λ)·(λ2−4λ+4) = −(λ+3)(λ−2)2.

Odatle dobijamo da su sopstvene vrednosti λ1 = −3, λ2,3 = 2.

Odredimo za λ1 = −3 sopstvene vektore. Rexavamo matriqnu jednaqinu (A − λI) · v = O, tj.

∥

∥

∥

∥

∥

∥

−4 − λ 9 0
−4 8 − λ 0
1 16 −3 − λ

∥

∥

∥

∥

∥

∥

·

∥

∥

∥

∥

∥

∥

x

y

z

∥

∥

∥

∥

∥

∥

=

∥

∥

∥

∥

∥

∥

0
0
0

∥

∥

∥

∥

∥

∥

, tj.

∥

∥

∥

∥

∥

∥

−1 9 0
−4 11 0
1 16 0

∥

∥

∥

∥

∥

∥

·

∥

∥

∥

∥

∥

∥

x
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Ova matriqna jednaqina je ekvivalentna homogenom sistemu

−x + 9y = 0
−4x + 11y = 0

x + 16y = 0.

Dobijeni sistem reximo Gausovim sistemom eliminacije. Kada dobijemo sistem u stepenastom obliku,

promenƩive x i y su vezane, dok je preostala promenƩiva z slobodna (iako Ƭe nema u sistemu, na poqetku

kod matriqne jednaqine javƩala se i z!) i Ƭoj dodeƩujemo vrednost parametra:

z = t, t ∈ R.

Stoga ovaj sistem ima vixestruko rexeƬe koje zavisi od 1 parametra. DaƩe, dobijamo y = 0 i x = 0.
RexeƬe datog sistema je x = 0, y = 0 i z = t, za t ∈ R.

Odatle dobijamo da su za sopstvenu vrednost λ1 = −3 sopstveni vektori dati sa v1 = t ·





0
0
1



, za

t ∈ R \ {0} (primetimo da smo za razliku od rexeƬa sistema, ovde morali da izbacimo vrednost t = 0,
jer bi za Ƭu dobili nula-vektor, a po definiciji sopstvenog vektora imamo da je on razliqit od nula-

vektora!).

Odredimo za sopstvenu vrednost λ2,3 = 2 sopstvene vektore.

Rexavamo matriqnu jednaqinu (A − λI) · v = O, tj.
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Ova matriqna jednaqina je ekvivalentna homogenom sistemu

−6x + 9y = 0
−4x + 6y = 0

x + 16y − 5z = 0.

Kako su I i II jednaqina proporcionalne (2·I= 3·II) jednu od Ƭih moжemo obrisati i preostali sistem

reximo Gausovim sistemom eliminacije. Ovaj sistem ima vixestruko rexeƬe koje zavisi od 1 parametra:

x = 3t, y = 2t i z = 7t, za t ∈ R.

Stoga su za sopstvenu vrednost λ2,3 = 2 sopstveni vektori dati sa v1 = t ·





3
2
7



, za t ∈ R \ {0}.

3. Kada krenemo da pravimo stepanasti oblik sistema dolazimo do:

x − y + 2z − 3w = 0
y − z − 2w = 2

(a − 5)z = 0
− 3z + (b + 5)w = b + 5.

Za a 6= 5, b 6= −5 sistem ima jedinstveno rexeƬe: (x, y, z, w) = (7, 4, 0, 1).

Za a = 5, b 6= −5 III jednaqina je 0 = 0 i Ƭu obrixemo. U ovom sluqaju sistem ima beskonaqno monogo

rexeƬa koja zavise od 1 parametra t : (x, y, z, w) =
(

−bt − b − 3, −bt+t−b+1
3 , −bt−5t−b−5

3 , t
)

, t ∈ R.

Za b = −5 prethodni sistem nije u stepenastom obliku (jer i u III i u IV jednaqini imamo z), pa treba

uraditi jox 1 korak. U ovom sluqaju sistem ima beskonaqno monogo rexeƬa koja zavise od 1 parametra

α : (x, y, z, w) = (2 + 5α, 2 + 2α, 0, α) , α ∈ R.

4. a) Kada reximo sistem a :

{

y − 2z + 2 = 0
2x + 3y + 4 = 0

dobijamo jednaqinu prave a u parametarskom obliku:

x = 1 − 3t, y = −2 + 2t, z = t, t ∈ R.

Odatle je Ƭen vektor pravca ~va = (−3, 2, 1), a jedna Ƭena taqka A(1,−2, 0).

Vektor normale na ravan π : 2x + y − z + 5 = 0 je ~nπ = (2, 1,−1).

Kako je skalarni proizvod ~nπ ·~va = 2 · (−3) + 1 · 2 + (−1) · 1 = −5 6= 0, dobijamo da se prava i ravan seku.

Zamenom parametarskog oblika prave a u jednaqinu ravni π dobijamo 2 · (1 − 3t) + (−2 + 2t) − t + 5 = 0,
tj. t = 1, xto kad vratimo u parametarski oblik prave a daje koordinate preseqne taqke T (−2, 0, 1).

b) Kako prava a pripada ravni α to je ~nα ⊥ ~va. Kako je ravan α normalna na ravan π to je ~nα ⊥ ~nπ, pa

�emo uzeti

~nα = ~va × ~nπ =

∣

∣

∣

∣

∣

∣

~i ~j ~k

−3 2 1
2 1 −1

∣

∣

∣

∣

∣

∣

= (−3,−1,−7).

Za proizvoƩnu taqku te ravni moжemo uzeti taqku A(1,−2, 0) ∈ a. Stoga je traжena jednaqina ravni

α : − 3 · (x − 1) − 1 · (y − (−2)) − 7 · (z − 0) = 0, odnosno α : 3x + y + 7z − 1 = 0.


